

**Совет Безопасности**

Distr.: General

28 January 2016

Russian

Original: English

**Письмо Генерального секретаря от 14 января 2016 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

Имею честь представить основные выводы и рекомендации по итогам стратегического обзора деятельности Канцелярии моего Специального посланника по Сахелю, который был завершен Департаментом по политическим вопросам Секретариата в декабре 2015 года.

Стратегический обзор проводился с октября по декабрь 2015 года в Нью-Йорке и в регионе (Дакар, Нуакшот и Бамако) для оценки достигнутого прогресса и анализа существующих вызовов и возможностей в деле содействия осуществлению комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Группе по обзору было поручено, в частности, установить, требуется ли каким-либо образом скорректировать цели и организационное устройство Канцелярии, и в том числе вынести рекомендации по размещению ее головного офиса в соответствии с просьбой Совета Безопасности (S/PRST/2015/24).

Обзор проводился в консультации со всеми соответствующими структурами Организации Объединенных Наций и включал консультации с некоторыми членами Совета Безопасности и представителями Буркина-Фасо, Мавритании, Мали, Нигера и Чада, а также с другими заинтересованными сторонами на региональном и международном уровнях.

По итогам обзора было установлено, что Канцелярией достигнут немалый прогресс в деле продвижения комплексного, инновационного и гибридного мандата, сочетающего в себе как политические, так и программные обязанности. Как было особо отмечено, благодаря его беспрецедентно инновационному характеру, а также гибкости и творческим возможностям его применения следует признать, что подход Канцелярии знаменует собой существенный вклад в расширение международного инструментария в сфере предотвращения конфликтов.

В части конкретных выводов, сделанных по итогам обзора, проводившая его группа отметила, что в порядке содействия осуществлению комплексной стратегии мой Специальный посланник неизменно обеспечивал поддержку и руководство работой структур по координации, созданных для достижения слаженности в процессе осуществления комплексной стратегии, в том числе посредством созыва совещаний координационных механизмов, осуществления взаимодействия с процессами стратегического планирования на страновом



уровне и установления стратегических приоритетов в консультации с региональными игроками.

Группа по обзору установила, что осуществляемая деятельность позволила разработать несколько совместных региональных проектов, обеспечить соответствие документов по планированию для конкретных стран комплексной стратегии и достичь прогресса в деле создания целевого фонда Организации Объединенных Наций для Сахеля. На субрегиональном уровне группа по обзору отметила усилия Канцелярии по укреплению взаимоотношений с региональными игроками, мобилизации партнерств и поощрению принятия местными субъектами ответственности за осуществление комплексной стратегии, в том числе за счет оказания добрых услуг и стимулирования сотрудничества, а также по оказанию организационной поддержки Сахельской группе пяти и ее деятельности. Канцелярия осуществляла также регулярные мероприятия, направленные на усиление координации действий международных и региональных партнеров, в том числе посредством своего участия в работе Координационной платформы по Сахелю на уровне министров и неофициальной контрактной группы международных партнеров.

Принимая к сведению просьбу Совета Безопасности относительно вынесения рекомендаций по размещению Канцелярии (см. S/PRST/2015/24), а также просьбу глав государств Сахельской группы пяти об укреплении и переводе Канцелярии в штаб-квартиру Сахельской группы, высказанной на саммите Группы 20 ноября 2015 года, группа по обзору обсудила преимущества и недостатки размещения Канцелярии в Нуакшоте. С учетом оперативных сложностей, связанных с переводом Канцелярии, группа отметила, что конструктивной альтернативой могло бы стать размещение в Нуакшоте небольшой ячейки связи.

Что же касается организационного устройства Канцелярии моего Специального посланника по Сахелю, то в ходе обзора обсуждались три возможных варианта последующих действий:

а) сохранить Канцелярию в Дакаре в качестве самостоятельной структуры с ячейкой связи в Нуакшоте;

б) перевести Канцелярию в Нуакшот в качестве самостоятельной структуры;

в) включить Канцелярию в состав Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки (ЮНОВА) с переименованием последнего в Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). В рамках такого слияния Канцелярия Специального посланника Генерального секретаря по Сахелю будет переименована в Отделение Организации Объединенных Наций для Сахеля и будет возглавляться действующим помощником Генерального секретаря, который будет подчиняться моему Специальному представителю по Западной Африке и руководителю ЮНОВА. Будут сохранены нынешние уровни укомплектования штатов и ресурсов. В ходе обзора было отмечено, что слияние может произойти двояко: по облегченному варианту, при котором существующая база поддержки комплексной стратегии останется практически без изменений, за исключением порядка субординации — через моего Специального представителя по Западной Африке и руководителя ЮНОВА; и по утяжеленному варианту, при котором глава Канцеля-

рии моего Специального посланника на уровне помощника Генерального секретаря возьмет на себя также и роль заместителя Специального представителя по Западной Африке, в сферу ответственности которого будет входить все региональное отделение и его мандат.

Отметив, что каждый вариант предполагает политические и оперативные компромиссы, группа по обзору заключила, что при облегченном варианте слияния можно получить оптимальную конфигурацию для поддержки осуществления комплексной стратегии, в частности за счет обеспечения целенаправленного внимания на высоком уровне, высокого уровня политического доступа, достаточного технического ресурса и эффективного использования ресурсов. Он будет также отражать неизменную политическую приверженность Организации Объединенных Наций Сахелю во исполнение просьбы государств-членов из этого региона.

Что же касается мандата, то группа по обзору подчеркнула необходимость обеспечения авторитетного руководства в вопросах географического акцента Канцелярии моего Специального посланника или структуры, которая станет ее преемницей, — особенно в плане налаживания взаимодействия между пятью ключевыми странами Сахельского региона и в рамках всего этого региона. Кроме того, в ходе обзора было предложено четко определить в пересмотренном круге ведения Канцелярии, в какой степени она будет отвечать за деятельность по программам и мобилизацию средств.

Исходя из результатов стратегического обзора я намерен приступить к выполнению вынесенных в ходе него рекомендаций, включая инициирование облегченного варианта слияния Канцелярии моего Специального посланника по Сахелю и ЮНОВА и внесение необходимых корректировок в руководящие принципы осуществления комплексной стратегии.

Буду признателен за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) **Пан Ги Мун**